



Imperio

AÑO XV. NUMERO 4.448

ZAMORA, SABADO 27 DE ENERO DE 1951

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL

TIENE EL HONOR DE INVITAR A V. A LA PRIMERA CONFERENCIA DEL TERCER CICLO QUE ORGANIZA LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO A TRAVES DE SU DEPARTAMENTO DE SEMINARIOS, Y QUE TENDRA LUGAR HOY, SABADO, DIA 27, A LAS OCHO DE LA TARDE, EN EL SALON DE ACTOS DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA, A CARGO DEL EXCELENTISIMO SEÑOR

D. PASCUAL MARIN PEREZ GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DE SEGOVIA

QUE DESARROLLARA EL TEMA

LA POLITICA Y LA TECNOCRACIA

ENTRADA POR RIGUROSA INVITACION

Terminó sus trabajos el Consejo de la Sección Femenina

BURGOS, 26.—Ha terminado sus trabajos el XV Consejo Nacional de la Sección Femenina, que se ha venido celebrando en Burgos.

Pronunció una conferencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Vitoria, Martín Ballesteros, sobre el tema "La mujer en la Universidad".

Después se celebró una fiesta de despedida en el Ayuntamiento, que obsequió a las asistentes al Consejo. A última hora de la tarde, la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, dió las consignas relacionadas con las consecuencias derivadas del Consejo, a las delegadas provinciales. Por último hizo entrega a las representantes de Castellón y Bilbao de los premios concedidos por las Diputaciones provinciales de Oviedo y Terragona. Las concurrentes al Consejo de la Sección Femenina saldrán mañana con dirección a Palencia, donde se celebrará la sesión de clausura.—Cifra.

NIEVA EN AVILA, SEGOVIA Y SORIA

AVILA, 26.—Ha estado nevando copiosamente durante cinco horas. La nevada es la más grande de las caídas durante este invierno.—Cifra.

EN SEGOVIA

SEGOVIA, 26.—A primera hora de la tarde, se ha reanudado la nevada, que durante tres horas cayó sin interrupción y a veces copiosamente. Tras una breve pausa se ha levantado un violento temporal de nieve y viento que recuerda el de los primeros días de diciembre. La temperatura ha descendido.—Cifra.

EN SORIA

SORIA, 26.—Desde primeras horas de la tarde nevó con regular intensidad. La temperatura benigna y el cielo encapotado hacen prever nuevas precipitaciones. La nevada ha sido más intensa al norte de la provincia. Se ha obstaculizado nuevamente la circulación por el puerto de Oncala que hacia cinco días, había sido abierto al tráfico.—Cifra.

El Lamington, otra vez en erupción

Fenómeno sísmico en el Mar del Coral

CAMBERRA, 26.—Se ha registrado una nueva erupción del volcán del Monte Lamington, anuncia un portavoz oficial. Se señala que el fenómeno, de menos violencia que el anterior, ha durado seis horas y que una zona de unos 25 kilómetros en torno al volcán, está bloqueada mientras que continúa la evacuación por vía aérea de los refugiados.—Efe.

ERUPCION SUBMARINA

SYDNEY, 26.—Parece ser que se ha producido una gran erupción submarina en el Mar del Coral, informa el "Mirror" desde Port Moresby. El periódico señala que el fenómeno se ha registrado al noreste de Cairn. Advierte a los buques estén alerta y da cuenta de que un piloto pudo ver en aquella zona algo así como un nuevo atolón sobre las aguas.—Efe.

Los Gremios zamoranos estudian el problema de las comunicaciones

* Anoche, en los salones de la Obra Educación y Descanso, se reunieron los representantes de los diversos Gremios sindicales con objeto de estudiar el actual y grave problema motiva-

do por las dificultades existentes en la organización del transporte en la provincia.

Después de un amplio cambio de impresiones y oídas las diversas opiniones expuestas por los asistentes, se acuerda por unanimidad formar una Comisión, integrada por los señores que más abajo se relacionan, que se encargue de llevar a cabo los trabajos precisos en relación con el problema para, una vez concretado este, presentarlo al Consejo Económico provincial.

Los puntos que serán objeto de estudio pueden resumirse así:

- 1.º Estado actual de las carreteras en la provincia.
- 2.º Intensificación de los servicios por carreteras afluente a la capital y ampliación, en lo posible, de los ahora existentes.
- 3.º Mejoría de las combinaciones ferroviarias en la provincia y con sus limitrofes.

La Comisión quedó integrada por los siguientes señores: Manuel Prieto Arroyo, jefe del Sindicato de Alimentación; Gonzalo Bautista Hernández, jefe del de Industrias Químicas; Manuel Delgado Prieto, jefe de la Sección Económica Textil; Jacinto González Alonso, por Actividades Diversas; Luis Gómez Villanueva, jefe del Sindicato de Transportes; Laureano Muñoz Viñaras, jefe sindical de Papel, Prensa y Artes Gráficas y tres miembros más, a designar uno por cada una de las entidades que se citan: Colegio de Médicos, Colegio de Abogados y Cámara de Comercio.

El director de la F.A.O., a España

LISBONA, 26.—Adede Boerna, representante del director general de la Organización Internacional de Alimentos y Agricultura de las Naciones Unidas (F. A. O.) partirá mañana para España.—Efe.

Datos biográficos del camarada Martín Pérez



El camarada Pascual Marín Pérez cuenta treinta y tres años de edad. Es en la actualidad catedrático de Derecho Civil y juez de Primera Instancia, habiendo obtenido premio extraordinario tanto en la Licenciatura como en el doctorado de Derecho; es también miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y académico de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, vicepresidente del Ateneo de Madrid y socio de mérito del mismo. Martín Pérez es autor de varios libros de Derecho y de multitud de artículos publicados en las principales revistas españolas y en algunas extranjeras. Entre sus trabajos destaca por su carácter político, el discurso inaugural del curso 1949-50, pronunciado en la Universidad Central sobre el tema "El Derecho Privado en el pensamiento de José Antonio", y el discurso sobre "El Derecho Privado y la Revolución", con que inauguró las tareas del Departamento provincial de Seminarios de Segovia.

El camarada Marín Pérez fue fundador del Sindicato Español Universitario en Murcia; permaneció tres años preso en zona roja y fué condenado a 20 años por rebelión militar. Ha ocupado diversos cargos jerárquicos en el S.E.U. hasta que fué designado gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Segovia. Entre otras condecoraciones posee la Medalla de Sufrimientos por la Patria y la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort.

De película del Oeste

IGUALA (Méjico), 26.—En las afueras de esta ciudad, al sur de Méjico, han sido hallados los cadáveres de tres hombres colgados de otros tantos árboles. La policía cree que se trata de cuatros, cuyas actividades se han acentuado considerablemente desde hace un tiempo. Según parece los propietarios de los ranchos de esta zona se han adelantado a la acción de la justicia y han colgado a los bandidos en el momento que los capturaron.—Efe.

¡Caramba, Joe, hombre!

NUEVA YORK, 26.—Una jugadora de golf llamada Edessa Calloway pide al boxeador Joe Louis una indemnización de cien mil dólares por daños y perjuicios. Acusa al ex campeón mundial de haberle asestado el día 4 de julio y en un hotel de Cleveland varios golpes "de importancia" en la cara y en el cuerpo, sin que ella hubiera provocado en nada la agresión.—Efe.

ULTIMA NOTICIA

Atlee sustituye a Bevin

LONDRES, 26.—El primer ministro, Clement Atlee, se hará cargo del Foreign Office durante la enfermedad del titular de aquel Ministerio, Ernest Bevin, se anuncia de fuente competente.—Efe.

Acuerdo del Consejo sobre la invitación para que España se incorpore a la UNESCO Referencia de la reunión ministerial

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravio. Expedientes de trámite y de excepción.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la crisis provocada en las Naciones Unidas con la actitud discrepante de los Gobiernos en relación a la China comunista.

Acuerdo sobre la invitación hecha a España para su incorporación a la Organización de Cooperación Cultural de las Naciones Unidas. (U. N. E. S. C. O.).

Concesión del beneplácito a diversos jefes de misión extranjeros. Recurso de súplica de la Casa Felkán A. C. de Zurich contra orden de expropiación de acciones de la compañía "Günther Wagner P. Felkán, S. A."

GOBERNACION

Expedientes de nacionalidad, trámite, personal y de revisión de precios.

Expediente de anexión del término municipal de Echano al de Amorebieta (Vizcaya), para constituir un solo municipio con la denominación de Amorebieta-Echano.

Expedientes de calificada excepción.

Acuerdo del Consejo por el que se aprueban diversos proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 10.634.591,25 pesetas.

EJERCITO

Expedientes de trámite.

MARINA

Informe sobre asuntos del Departamento.

AIRE

Decreto por el que se asciende a Intendente del Aire al coronel de Intendencia don Francisco Enech Candelliot.

Decreto por el que se nombra vocal del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica al coronel ingeniero aeronáutico don Modesto Aguilera Morante.

JUSTICIA

Decreto por el que se aclara el

artículo 126 de la Ley de Arrendamientos Urbanos.

Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses de Bedmar, Gallegos de Huebra, Prado y Santa María de Silveira y conde de la Peña del Moro.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Distribución de fondos correspondientes al mes de enero. Acuerdo por el que se aprueba el presupuesto para 1951 del Instituto Nacional de Colonización.

Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se aclara el de 3 de junio de 1944 sobre concesión de determinadas bonificaciones tributarias a "Construcciones Aeronáuticas, S. A.", industria de interés nacional.

Informe sobre los acuerdos comerciales firmados con Pakistán y Suecia.

Expedientes y asuntos de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se aprueba el Reglamento de la Mutualidad Na-

cional de Enseñanza Primaria.

Expedientes de calificada excepción.

OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se establece un nuevo sistema de tarificación en la Empresa Municipal de Transportes de Madrid y en la de Tranvías de Cartagena.

Acuerdo por el que se declaran de calificada excepción diversas obras de aforo, defensa, encauzamiento, riego, distribución de aguas y saneamiento de poblaciones.

Expedientes de revisión de precios.

TRABAJO

Orden aprobada en Consejo de Ministros, por la que se conceden varias subvenciones para mitigar el paro.

Décimos en vez de pitillos

ALMADEN, 26. El presidente de la Peña de No Fumadores de Almadén ha recibido una carta de don Eugenio Calle, que habita en la calle del Generalísimo, 3, de la ciudad de Huete, en la provincia de Cuenca, quien le suplica le facilite las normas a las que se ajusta la asociación que preside, ya que un nutrido grupo de amigos suyos están animados de los mismos propósitos de los almadenenses que han trocado el vicio de fumadores por el de jugadores a la lotería. Los miembros de esta original asociación almadenense reciben también en estos días infinidad de peticiones de individuos que desean participar en el juego en los mismos números de la Lotería elegidos por los "no fumadores".—Cifra.

SUWON, recuperada sin resistencia

Infantería y tanques la ocuparon sin disparar un solo tiro

SUWON, 26 (Urgente).—Tanques y tropas de infantería norteamericana han recuperado hoy viernes Suwon, sin disparar un tiro.—Efe.

VEJIA CIUDAD AMURALLADA

SUWON, 26.—Los soldados norteamericanos partieron poco después del amanecer de sus fortificaciones que habían sido establecidas al sur de Suwon anoche mismo, y a las nueve de la mañana se habían adueñado ya del aeródromo. Veinte minutos después aterrizaba el primer avión norteamericano en la pista, llena de nieve. La vieja ciudad amurallada, de ocho siglos de antigüedad,

fué tomada por las tropas a las once de la mañana hora local. No se encontró resistencia alguna, ni tropas comunistas.—Efe.

BOMBARDEO DE INCHON

TOKIO, 26.—Tres buques por lo menos han bombardeado Inchón a primera hora de hoy, viernes. En el Cuartel General de la Marina no se han facilitado detalles de esta operación. Se supone que las fuerzas de las Naciones Unidas habrán localizado concentraciones rojas en Inchón, lugar lógico puesto que constituye la defensa de Seul.—Efe.

FOSTER DULLES TRABAJA

TOKIO, 26.—John Foster Dulles, encargado de los preparativos de paz en el Japón, ha comenzado esta mañana sus consultas, recibiendo en primer lugar a J. Sebald, delegado de los Estados Unidos en el Consejo Aliado del Japón.

Durante su estancia en Tokio, Foster Dulles se entrevistará con los principales personalidades americanas y japonesas.—Efe.

Evacuación civil de Hong Kong

HONG-KONG, 26.—Se ha confirmado oficialmente que por el Consulado General de los Estados Unidos en Hong-Kong se ha aconsejado a los súbditos norteamericanos la conveniencia de evacuar este territorio mientras que existan medios de transporte disponibles.—Efe.

Rearme británico

Atlee advierte al país que esté preparado para nuevos y grandes sacrificios

LONDRES, 26.—Por quinta vez en esta semana se ha reunido el Gobierno británico, con el fin de terminar los planes de rearme del país y de llamamiento de reservistas, que se anunciarán el lunes en los Comunes.

El primer ministro Atlee, pronunciará esta noche un importante discurso destinado a preparar a la nación para las consecuencias económicas del rearme.—Efe.

MAS SACRIFICIOS

FOREST HILL, Londres, 26.— El primer ministro Clement Atlee ha advertido a la nación que esté preparada a nuevos y grandes sacrificios que pedirá el Gobierno cuando anuncie su programa de rearme la semana próxima.

En un discurso que pronunció en

este distrito del sureste de Londres, el primer ministro reafirmó su creencia de que no es inevitable una guerra mundial pero que, la conducta rusa—dijo—muestra claramente el peligro que se cierne sobre las democracias si éstas no se encuentran suficientemente armadas.

Atlee dió un informe sobre los efectivos militares conocidos de la URSS y señaló que la política rusa está encaminada principalmente a crear el desasosiego entre las demás naciones.

Al hablar del materialismo soviético, herencia de los zares, el primer ministro afirmó que Stalin había tenido más éxito en el logro de sus ambiciones que el que alcanzaron los emperadores rusos.—Efe.

No tuvo éxito

En Baltimore, Richard Mobely, explicó al ser detenido por la policía, y cuando se le suponía a cometer un robo: "Estaba tratando de obtener dinero para pagar mi divorcio".

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Calcuta".
TEATRO PRINCIPAL.—"Pasión salvaje" y "Siempre vuelven de madrugada".
CINE BARRUECO.—"Alas de juventud".

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo correspondiente al día 26, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 841 y con 5 pesetas los terminados en 41.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Don Francisco Ferreras de Baños.—Fabriciano Cid.
 Doña Elia Martín Nuñez.—Calle de Santa Clara.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Libramientos de Hacienda
 Rogelio Díaz, jefe de Telégrafos. Indalecio Bueno, Julio Santaló, Ismael Fernández, Concordio García, Tomás Illán y depositario pagador.

Sanciones de la Alcaldía
 Han sido sancionados por la misma, los que a continuación se relacionan:
 Felipa Gago López con 100 pesetas por venta de leche fuera de las horas autorizadas.
 Vicente Riego de las Heras con 200 pesetas por venta de leche con 27 grados de densidad.
 Ramón Sánchez García con 50 pesetas por estar su señora despachando leche fuera de horas.
 Manuel Fernández Ramos con 10 pesetas por tener una caballería atada a una farola del alumbrado público.
 Segundo Falagán Escudero con 10 pesetas por circular su sirviente, llamado Modesto Bartolomé con una bicicleta en dirección prohibida.
 Graciano García Maderal con 50 pesetas por tener pastando un rebaño de ovejas en sitio no autorizado.

Consultorio censal

B. A. V. Soy empresario agrícola ¿cómo he de contestar las preguntas 31, 32 y 33 o sea las relativas a ocupación o medio de vida?
 En la 31 pondrá agricultor. La 32 si tiene asalariados a su costa ha de dejarla en blanco y en la 33 pondrá explotación agrícola. Ahora bien, si predominan en su campo las propiedades forestales pondrá explotación forestal y si lo que representa mayor importancia es la propiedad de ganado o el pastoreo, pondrá explotación ganadera.

N. M. A. Tengo cubiertas las hojas ¿he de llevarlas al Ayuntamiento?
 No señor. Tenga un poco de paciencia y el agente pasará por su domicilio a recogerlas.

A. C. H. Soy obrero de la construcción ¿cómo he de cubrir las casillas 31, 32, y 33?
 En la 31 pondrá albañil; en la 32 su categoría: Maestro oficial, ayudante, etc., y en la 33 empresa constructora.

S. A. R. ¿Cómo se han de cubrir las casillas de Instrucción o sea la 29 y 30?
 Como no me indica sus circunstancias personales le resolveré diferentes casos.
 Para un niño que asiste a la escuela se pondrá en la casilla 29 una —E— puesto que cursa estudios de escuela y la 30 la dejará en blanco.
 Para un alumno de Bachillerato o de estudios medios se pondrá en la 29 una —M— y en la 30 una —E— puesto que los estudios terminados son los de la escuela.

Para un alumno universitario se pondrá en la 29 una —S— puesto que cursa estudios superiores y en la 30 una —M— ya que tiene que tener terminados los estudios de Bachillerato.
 Una persona mayor que sólo asistió a la escuela pondrá en la 29 una —O— ya que actualmente no cursa ningún estudio y en la 30 una —E— puesto que los estudios terminados son los de la escuela.

Un Licenciado en cualquier Facultad o ingeniero o arquitecto, etc., que actualmente no curse otros estudios pondrá en la 29 una —O— y en la 30 una —S— puesto que tiene terminados estudios superiores.

R. S. Z. y R. L. Z. En mi casa no se han recibido las hojas ¿qué he de hacer?
 Debe personarse en el Negocio de Estadística del Ayuntamiento y le serán entregadas o enviar las señas de su domicilio y le serán entregadas por un agente.

A. M. S. Estoy casado y vivo en el domicilio de mis padres. El agente sólo ha dejado un juego de hojas ¿puedo inscribirme en ellas?
 No señor: debe telefonar a cualquiera de los números 1322 ó 1236 y le será enviado un nuevo juego de hojas o si le es más cómodo pases por el Ayuntamiento o por Estadística y le serán entregadas en mano.

En el caso de que en algún domicilio no hayan recibido los impresos, deberán hacer la inscripción correspondiente en el Negocio de Estadística del Ayuntamiento o por teléfono a los números 1322 y 1236 a fin de enviar seguidamente un agente que cumplimente la entrega.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy
 Sumario número 105; año de 1948; Juzgado de Instrucción de Alcañices; delito, hurto; procesado, Eleuterio H'dalgo; defensor, señor Villoria.
 Sumario número 1; año de 1950; Juzgado de Instrucción de Alcañices; delito, estafa; procesado, Basilio Lira Rodríguez; defensor, señor Rodríguez Vega; testigos, 1.
 Sumario número 204; año de 1945; Juzgado de Instrucción de Zamora; delito, desobediencia; procesado, Tránsito Domínguez Vicente; defensor, señor Contra; testigos, 2.
 Sumario número 229; año de 1949; Juzgado de Instrucción de Zamora; delito, robo; procesado, Gregorio Morán Vaquero; defensor, señor Brualla; testigos, 1.
 Sumario número 25; año de 1950; Juzgado de Instrucción de Benavente; delito, robo; procesados: Aquilino Herrador Hiniesta, Eugenio García Batajas, Benjamín Lorenzo Ferreras y Olegario Alonso Escolá; defensores: señores Rodríguez-Vega y Hurtado, J. I.

SUCESOS
Herido al caerse de un árbol
 El vecino de Olivares, Robustiano Fariza Fariza, de 24 años de edad, se subió ayer tarde a un árbol, en el pago de Casa Blanca, con ánimo de cortar una vara. Cuando se hallaba en este menester, la rama que le sostenía se desgajó con lo que privado de base cayó al suelo hiriéndose en el brazo y en la cabeza.

Atropellado por un carro
 Alrededor de las seis de la tarde fué atropellado por un carro, pasándole una rueda por el pie derecho, el vecino del barrio de San Lázaro, Claudio Montalbán Rivero, de 59 años de edad. El percance ocurrió cuando el Claudio intentaba bajarse del carro por la parte delantera.

"Boletín Oficial" de la provincia
 En el Boletín Oficial de la provincia aparecido ayer, viernes, se publica, entre otras cosas, lo siguiente:
 Ministerio de Obras Públicas. Dirección General de Obras Hidráulicas.—Anunciando segunda subasta de las obras de conducción de aguas para abastecimiento de Feroselle (Zamora). Se admitirán proposiciones hasta las trece horas del día 12 de febrero.
 Gobierno Civil de la provincia. Servicio de Ganadería.—Declarando oficialmente la existencia de la epizootia Fiebre aftosa en los ganados receptibles del término municipal de Faramontanos de Tábara.

NATALICIO
 El jueves, día 25, dió a luz un precioso niño, primero del matrimonio, la señora doña María Hortensia Heredero, esposa de nuestro amigo y camarada de la Guardia de Franco, Otilio Coca Martín tanto la madre como el recién nacido, a quien le será impuesto con las aguas bautismales el nombre de Germán, gozan de perfecta salud.
 Con tan fausto motivo expresamos al joven y venturoso matrimonio de Piedrahíta de Castro, nuestra cordial enhorabuena.

DR. MATILLA
 Nutrición y secreciones internas
 Diabetes-Obesidad-Bocio, etc.
 Medicina general
 CONSULTA: 12 a 2 y 4 a 6
 Avenida Requejo, 11 -- Teléf 1386

LIBROS Y REVISTAS
PUBLICACIONES "REUS"
 J. M.ª Campos y Pulido: "Las capellanías colativas en España", 7 pesetas.—"Derecho canónico", 13.—J. L. Campos Salcedo: "¿Casados...? ¿Divorciados?", 4.—"Vademecum para Sociedades extrangeras", 20.—F. Carbonero: "Manual del aspirante a procurador", 12.—L. Carlini: "Lectura de Clásicos italianos y latinos", Tela, 15.—J. M.ª Carlos Roca: "Tratado teórico de Contabilidad de Empresas", 12.—"Nociones de Contabilidad mercantil y Teneduría de libros", 7.—M. Caruana: "Legislación notarial" (Obra para Registros), 25.—Jesus Casal: "Chistes", Hostiles, cínicos, escépticos, cómicos, verbales, intelectuales, etc., 30.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados 8 y 23. Madrid.

LOCION DE AZUFRE VERI
 y tendrás un pelo abundante, sedoso y fácilmente ondulable... y además no se te caerá nada, que es lo mejor.
 Los cabellos cuidados con Loción de Azufre Veri están LLENOS DE VIDA
 Muchos médicos le usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.
 En las perfumerías encuentras frascos de todos los tamaños.
 Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82, Santander.
 TIENE GARANTIA FARMACEUTICA

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio DOMINGO DE SESAGESIMA

En aquel tiempo: Habiéndose reunido una gran muchedumbre, aún de las ciudades, para ir al encuentro de Jesús, les puso esta comparación: Salió el sembrador a sembrar su simiente. Y al sembrarla, una parte cayó junto al camino y fué pisoteada y las aves del cielo la comieron.
 Otra cayó sobre piedras y al nacer se secó, por falta de humedad.
 Otra cayó entre espinas y al crecer con ella, las espinas la ahogaron.
 Y otra cayó en tierra buena y nació y dió fruto a ciento por uno.

Así diciendo, exclamó: Quien tenga oídos, que oiga.
 Los discípulos le pidieron que les aclarase esta parábola. El les dijo: A vosotros os es dado conocer el misterio del reino de Dios; a los otros en parábolas: para que mirando no vean y oyendo no entiendan.

El sentido de la parábola es éste: La simiente es la palabra de Dios. La de junto al camino, son los que oyen; luego viene el diablo y quita la palabra de sus corazones, temeroso de que creyendo se salven. La de sobre piedras, son los que oyen la palabra y la reciben con gozo. Y no tienen raíces porque durante un tiempo creen, pero al venir la tentación retroceden.

La que cayó entre espinas, estos son los que oyeron la palabra, pero tras los afanes, las riquezas, los placeres de la vida la ahogaron y no produce fruto.

Pero los de la tierra buena son los que oyen la palabra con corazón bueno y excelente y producen fruto en paciencia.
 San Lucas (VIII, 4-15)

He aquí una parábola para curar ya explicación no necesitan acudir a los Santos Padres e intérpretes sagrados. Jesucristo por sus mismos labios la explicó después de haberla propuesto. La semilla es la palabra de Dios contenida en la Revelación, es la doctrina predicada por Cristo que la Iglesia por misión recibida de Jesucristo ha de transmitir a todas las generaciones: "Id y enseñad a todas las generaciones". Esta enseñanza, según la doctrina del Apóstol se realiza mediante la predicación. Por eso la acción directa de Dios no es la única que obra en el alma; es también ayuda por la enseñanza sacerdotal, que es una de sus formas.

La Fe, virtud fundamental del cristianismo, es la total y libre adhesión de la inteligencia a las enseñanzas que Cristo vino a traer a la tierra. "Todos los que invocan al Señor serán salvos. Pero como le invocarán si no creen en El? ¿Cómo creerán en El si no le han oído nombrar?"
 He aquí por qué lo primero que se necesita es recibir la semilla de Dios, su palabra, la predicación.

Indudablemente el mal de nuestra época es la ignorancia religiosa. No se recibe la palabra de Dios. Es cierto que la legislación vigente declarando obligatoria la asignatura de Religión, tanto en la enseñanza primaria como en la media y superior presta un gran servicio a la Iglesia de Dios, pero esto no es suficiente.
 Lo que no sabe el niño, lo ha sentido el hombre formado, y cuando uno se dirige a él, es preciso aplicar la verdad sobre las llagas vivas que debe cicatrizar. ¿Y dónde ha de encontrar esa verdad? ¿dónde oír? Solamente en la predicación, en la plática parroquial; ésta es el gran Catecismo, que no se diferencia del pequeño, sino en las aplicaciones más latas a las cosas de la vida. La plática es una sublime filosofía completa en su fondo que resuelve los problemas más terribles, relativos a Dios, al origen de las cosas, naturaleza del hombre, sus destinos en este mundo y en el otro. La plática dominical es un curso de moral, sencilla, luminosa y vasta en sus aplicaciones. Esta moral considera al hombre en sus relaciones con Dios, consigo mismo, y con el prójimo, con sus semejantes, con la familia, la sociedad, el rico y el pobre; los buenos y los malos. Por eso dice al hombre, al padre, al hijo, al esposo, esposa, patrón y obrero, al amigo y enemigo lo que deben hacer y lo que deben evitar. Aceptada esta moral que enseña la plática del domingo, conviértese en un admirable reglamento, social, forma una gran armonía en la cual todos los derechos y todos los deberes encuentran su lugar. Añádase a la belleza de sus detalles las sanciones terribles que acompañan la moral de la plática, mostrando el cielo sobre las cabezas de las almas virtuosas y abriendo el infierno a los pies de los prevaricadores.

¿Qué bien trae todo entre nosotros si se oyerá la plática de los domingos. Mas hoy se huye de la plática. Esto es un lunar muy sensible en el catolicismo de muchos cristianos de hoy, que repercute no sólo en lo religioso, sino hasta en lo social, de lo que procede la ignorancia religiosa de hoy, que es uno de los caracteres de nuestra época: ignorancia por otro lado vergonzosa, que contrasta de un modo particular con nuestra pretensión de vivir en el siglo más ilustrado de la historia, siendo, sobre todo, fecunda en funestas consecuencias.

¿Quéjase por todos lados de la desaparición de los principios, tienen razón porque los principios forman las convicciones y éstas a los hombres, y los principios van contenidos en la doctrina y no en otra parte.
 Gracias a la ignorancia que oscurece los entendimientos y a la ausencia de todos los principios elementales, los sofistas hacen su agosto, sembrando a su gusto pensamientos extravagantes.
 La ineficacia de la predicación de la doctrina de Cristo no es la simiente, puesto que el sembrador sembró buena simiente, que es la palabra de Dios, ni el sembrador, pues el mismo Dios es quien la siembra, valiéndose de los predicadores evangélicos. La única causa es la tierra.

Seamos, pues, tierra sobre la que caiga la semilla de Dios, y seamos la buena tierra acudiendo a escucharla con buenas disposiciones y buenas intenciones.

Adoración Nocturna
 Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado 27. Vigilia ordinaria mensual.
 Cubrirá guardia durante toda la noche el Turno 7.º Cristo Rey.

CARTELERA
CINE BARRUECO
 HOY: 5,30, 8 y 11. Estreno gigante de la superproducción nacional.
Alas de juventud
 Antonio Vilar, Nani Fernández, Fernando Fernán Gómez, Tomás Blanco, Carlos Muñoz ¡¡Heroísmo de nuestra gloriosa aviación!!
 Mañana: 3,30 estreno cómico **XO SOY TU PADRE** por Sandrini.

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY: A las 5,30, 7,45 y 10,45 Emoción insospachada con **"CALCUTA"** por Alan Ladd, Gail Russell y William Bendix.
TEATRO PRINCIPAL
 Hoy continua desde las 5,30 **BUTACA 5 PESETAS PASION SALVAJE** por Susan Hayward y **SIEMPRE VUELVEN DE MADRUGADA** por Julie Peña, Margarita Ardrey, Mery Martín.
MANANA: **SCHEREZADE** en technicolor.
 un otro gran triunfo

DR. J. DE PAULA
 MEDICINA INTERNA-ANALISIS
 Consulta de 11 a 1
 S. Torcuato, 28-2. ZAMORA

Mantones y Pañuelos Manila espléndidos surtidos

GARCIA CASADO
 ZAMORA

ANTIGRIPAL VERKOS
 COMBATE Y EVITA LA GRIPE

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
 SE VENDE solar, Carretera de Salamanca, Barrio de Pinilla, frente edificios Bazar J. mil ciento diez y seis metros; para tratar Avenida Tres Cruces núm. 20 Pral. Izda. (143).

VENDO varias hectáreas regadio agua abundante. Informes Plaza de Toros, 25. (176)

VENDO Rubia autorizada para servicio público, 11 H. P.

ANUNCIE EN ESTA SECCION

Informes, San Andrés, 6. (178)
SE VENDEN huevos para incubar seleccionados, pura raza Leghorn. Se venden vigas de álamo, José Antonio, 2-3.º izquierda. Teléfono 1842 (180)

Ofertas
INVICTA-RADIO, Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURNES Relojería. BENAVENTE. (18)

Varios
"PROA" gestiona cobranza créditos vendidos, informando acreedores. Confiamos los suyos saneará su economía. ¡NO vacíe! Castellar, 17. (86)

TOMARIA en arriendo sótano o bodega grande. Ofertas a este Administración (172)
SE NECESITAN torneros de primera categoría. Industrial M. A. C. Carretera de Villalpando número 2. Fundición Zamora. (175)
Traspasos
SE TRASPASA el local de calzados "El Volcán". Viriato 1. Grandes facilidades de pago. (26)
SE TRASPASA negocio, sitio céntrico, venta libre comestibles, con vivienda. Facilidades de pago. Informes GESTORIA "LOPEZ". Ramos Carrion 48. (96)
TRASPASO Bar Cantina con vivienda y bodega, magnífico local, se puede instalar tienda. Para informes: Emérito Aranda, 8. (179)

Radio y
 SOBREM...
 13,30.—C...
 14,10.—C...
 14,30.—C...
 14,45.—C...
 15,10.—C...
 15,30.—C...
 15,35.—C...
 16,00.—C...
NOCHE
 20,30.—C...
 oyentes...
 21,15.—C...
 de zar...
 21,45.—C...
 22,00.—C...
 giosa...
 22,20.—C...
 ciudad...
 22,40.—C...
 22,50.—C...
 PORTM...
 23,10.—C...
 MELON...
 slon ch...
 del sab...
 23,45.—C...
 24,00.—C...
¿QUE RE
MUSICIA
 17: R. Por...
 cierto...
 17: R. Six...
 fonía...
 (Schub...
 18: R. M...
 Hora...
TEATRO
 20,30: B...
 "Emile...
 Triana...
 (Soroc...
MUSICIA
 20: R. la...
 Canción...
 tanas...
 21: Par...
 Motivos...
 ses...
 21,45: La...
 Cantor...
MUSICIA
 21,05: Pa...
 Barce...
 riedad...
 22: Tan...
 Música...
 22: R...
 que...
MUSICIA
 18,47: PP...
 19,30: Pa...
 23,30: Me...
 23,45: (P...
 tugal...
RADIO
 20,30: N...
 "Antico...
 tra" (De...
 (2.º p...
EMISAB
 19: R...
 avela...
 da...
 21: R. P...
 "Actu...
 dión...
 tonia

SABADO

ATLETICO ZAMORA
 Velasco
 Manolo Martínez Almaraz
 Reyes Sanz
 Chillón - Gallo - Brigido - García Díaz - Muga

Arbitro:
ESTEBAN EMBIL

DEPORTIVO

Dos jugadores y el masajista del Melilla muertos en accidente

GRANADA, 26.—El equipo de fútbol del Melilla ha sufrido un grave accidente de automóvil en las primeras horas de la tarde. Por noticias llegadas a esta capital se sabe que el autocar que transportaba a los jugadores del Melilla chocó con otro camión a unos cuatro kilómetros de Loja. Resultaron muertos los jugadores Martín, interior derecha, natural de Granada y Mambona, delantero centro, natural de Castellón, y el masajista Salvador. En grave estado ha sido traído a Granada y asistido en el sanatorio de la Purísima de la defensa central del Melilla, Paulino García, de 28 años, con herida contusa en el ojo izquierdo. Los componentes del equipo que viajaban en la parte posterior del coche, se encuentran heridos, pero la importancia de sus lesiones se desconoce por el momento, ya que han quedado hospitalizados en Loja.

Montolio, sancionado

El Comité de Competiciones acordó en su última reunión imponer, entre otras, la siguiente sanción: Por dos partidos oficiales a Leopoldo Montolio Marco (C. D. Leonesa) por intento de agresión a un jugador contrario.

Opinamos que...

DEBE OCURRIR ASI

DIVISION DE HONOR

VALLADOLID-MURCIA.—Buena ocasión para que los muchachos de España se desquiten de la dura derrota sufrida el pasado domingo en el Metropolitano. Ya ven ustedes por donde el Murcia va a pagar los vadiros rotos, si es que la criada no sale responsable, cosa que parece improbable.

SANTANDER-AT. DE MADRID.—Encuentro de gran emoción. Un equipo difícil de batir en su propio terreno, el Real Santander, que recibe al mejor conjunto de la División de Honor, el Atlético de Madrid. La pugna puede acabar en tablas o en victoria de los discípulos de Herrera.

CELTA-AT. DE BILBAO.—Vamos a ver si los de San Mamés resucitan en esta ocasión y tratan de mejorar su clasificación en la tabla. De todas formas y salvo la sorpresa, el pronóstico es ligeramente favorable a los gallegos.

MALAGA-SEVILLA.—Emoción en La Rosaleda en este partido entre rivales andaluces. Empate o mínima victoria sevillista si los de la Giraldá aspiran a seguir codeándose con el líder.

ESPAÑOL-CORUÑA.—No debe inquietar al Español este vacilante Deportivo de La Coruña que ahora se desplaza a Sarría. Escaso de moral, el cuadro deportivista no presentará demasiada oposición a los propietarios del terreno, tan necesitados, por otra parte, de un puesto más airoso.

REAL SOCIEDAD-ALCOYANO.—Otro conjunto que está en deuda con sus seguidores: la Real Sociedad de San Sebastián. Vendido inesperadamente en Lérida, el cuadro de Benito Díaz tratará de vapulear al discreto Alcoyano. Y es de suponer que lo consiga.

MADRID-LERIDA.—Descontado un triunfo de los blancos, el pronóstico estriba en si el Lérida encajará más o menos de diez goles. Porque aunque el triunfo sobre la Real haya dañado el ánimo a los catalanes, to-

DIFICULTADES EN TRUBIA

DIFÍCIL papeleta la que el Atlético va a ventilar mañana en Trubia, enfrentándose al Juvenca. El duelo entre primero y tercero (como en Riazor entre segundo y cuarto, Caudal-Juvenil) presenta emoción y difícil pronóstico. Por una parte, hay motivos más que suficientes para considerar al cuadro asturiano como enemigo de mucho cuidado y, por otra parte, no cabe duda de que la formación rojiblanca (escasos los reservas) presentará notables lunares, al no poderse contar con Goyo ni con Ordoñez. Especialmente la zaga, a falta de central, tendrá que esforzarse en seguir cubriendo la baja y ojalá que sepa hacerlo como hasta aquí, olvidando, claro, el encuentro contra la Cultural, Adelante ya son más posibles las combinaciones y puede afirmarse que la ausencia del interior, con ser muy de lamentar, podrá taponarse con garantías de éxito. De todas formas la lucha se presenta enconada, la quintela prácticamente imposible, y el interés aquí y allá al orden del día. Veremos que nos reserva esta nueva salida. Un desplazamiento que puede ser decisivo a los efectos de la clasificación semidefinitiva.



AQUI TRUBIA

Pronóstico casero Y mucha impaciencia ante el partido

CON gran impaciencia se espera el partido del próximo domingo. La visita del líder está despertando entre los aficionados una expectación verdaderamente extraordinaria. Y dentro de esta expectación, naturalmente se hacen mil pronósticos. En general son favorables al equipo local, pues al mismo tiempo de tenerse muy en cuenta la valía del Juvenca se recuerda también lo poco propicios que le son al Atlético los campos de juego asturianos. Para nadie es un secreto que los zamoranos perdieron incluso con el Círculo Popular en La Felguera, precisamente cuando los jugadores del "cuadro" de Pantoja pasaban quizá por su mejor momento, ya que hasta la fecha no habían sido batidos por equipo alguno. Después, han conocido también la derrota en Avilés, y la goleada en Vleres. Estas consideraciones, y también el valioso punto que les llevó de su domicilio el pasado domingo la Cultural de León, hace pensar al aficionado en una posible baja forma del Atlético Zamora. Por el contrario, el Juvenca viene demostrando actualmente un buen momento, como lo prueba bien a las claras el lugar que ocupa ahora en la tabla. Analizando así las cosas, no es extraño que en los círculos deportivos de Trubia el pronóstico ante tan expectante partido sea francamente favorable al equipo de "casa".

Hoy, Junta general del Club Ciclista Zamorano

Hoy sábado a las siete y media de la tarde tiene anunciada su junta general de socios el "CLUB CICLISTA ZAMORANO" en el domicilio social, Plaza Mayor, número 12. Dada la importancia de los asuntos a tratar en la misma, entre otros lectura y aprobación de memoria y cuentas del pasado ejercicio, estudio de proposiciones y proyectos para la próxima temporada del año actual, nombramientos de cargos vacantes en la Junta Directiva, etc. etc., se espera concurren gran número de socios, que con su entusiasmo ayuden a trazar un gran plan ciclista, tanto de carreras como de excursiones, para realizar en este año 1951.

Importantes carreras ciclistas en Alicante

Como años anteriores ha comenzado la temporada de competiciones ciclistas con las pruebas correspondientes a las Fiestas de Invierno en Alicante, las cuales han tenido lugar en el Circuito de la Explanada de España, con la participación de Bernardo Ruiz, Langarica, Serra, Gelabert, Víctor Ruiz, Capó y otras figuras. En todas las carreras han destacado principalmente Langarica y Bernardo Ruiz, que se repartieron los triunfos. Serra ha participado enfermo, Gelabert en una de las primeras carreras sufrió una aparatosa caída, que aunque no ha tenido consecuencias graves le impidió tomar parte en las restantes carreras; Langarica que tenía pensado trasladarse a Barcelona en bici, ha tenido que regresar a Bilbao enfermo, al parecer con la gripe de moda.

Partidos y árbitros para mañana

MADRID, 26.—Los árbitros designados para actuar en los partidos del 28 de enero, son los siguientes:

PRIMERA DIVISION
 Valladolid-Murcia, Barderi; Santander-At. Madrid, Jáuregui; Celta-At. Bilbao, Trapote; Málaga-Sevilla, Marrón; Español-Coruña, García Fernández; R. Sociedad-Alcoyano, Zariquiegui; R. Madrid-Lérida, Pérez Rodríguez; Valencia-Barcelona, Galende.

SEGUNDA DIVISION
 Grupo Primero
 Huesca-Oviedo, Tamarit (E); Badalona-Logroñés, Martínez Leal; Lucense-Osasuna, García Martínez; Ferrol-Tarragona, Aurre; Sabadell-Zaragoza, Llinas; San Andrés-Orensana, Iturriz; Numancia-Torrelavega, Núñez; Baracaldo-Cerona, Caballero.

Grupo Segundo
 Hércules-Levante, Portilla; Ceuta-Albacete, Cruz (Nivartio); Mallorca-Melilla, Leal; Córdoba-Plus Ultra, Lloris; Las Palmas-Linense, Castellá; Cartagena-Granada, Blanco Quintas; Mestalla-Salamanca (27), Arnal.

TERCERA DIVISION
 Grupo Primero
 Popular-Leonesa, Aspitanzas; Leones-Palencia, Mosquera; Juvenil Caudal, González Méndez; Santiago-Arosa, Farinás; Ponferrada-Pontevedra, Mañuecos; Avilés-Arsenal, García Argüelles; Vetusta-Langreano, Santome; Juvenca-AT. ZAMORA, Esteban Embil.

Valores del Atlético

GARCIA DIAZ



Al finalizar la pasada temporada ya tenían trazado un plan los hombres que llevan los destinos del primer Club zamorano. Quedarse con los jugadores que habían demostrado a lo largo de la competición liguera suficiencia sobrada para completar con los "nuevos" el gran equipo que se deseaba formar para la próxima temporada, que es el gran conjunto que hoy tenemos. Y a uno de los primeros jugadores que se le hicieron proposiciones fué al interior García Díaz, verdadero cerebro del equipo. Como entonces, es actualmente también García Díaz la parte cerebral del "once" rojiblanco de Pantoja. Nadie como él domina la pelota. Nadie como él pone de relieve tanta técnica ni tanta inspiración. Como él, nadie con igual inteligencia ni igual intuición. Como jugador alguno del Atlético, García Díaz controla y sirve en perfecto pase la pelota. Es una verdadera fiesta para los ojos ver jugar a García Díaz cuando a García Díaz le da por jugar. Sin esforzarse apenas, practica un fútbol verdaderamente excepcional y maravilloso; un fútbol que por ser tan bueno, es claro como el cristal. Hasta aquí, es serio el fútbol de García Díaz, después es alegre, es vistoso, es pinturero... Primero, lo fundamental; luego los adornos, como hacen los grandes toreros. García Díaz es un verdadero Pepe Luis del fútbol. Y más, cuando le da por decir "aquí estoy yo". Hay que descubrirse entonces! Da la sensación que juega por alegrías sevillanas. Canelita en rama, señores! Canelita en rama, señores! Canelita en rama, señores! Canelita en rama y esencia de la cara; pajolera gracia, estilo puro y al servicio de un balón que huye. Mejor dicho, que quiere huir. Porque hay un pie que lo frega a punto y otro que lo mima como si se tratara de un objeto precioso. Y hay también una voz con acento andaluz que lo alegra: "¡Olé, Manolo!".

ZABALO

EL DEPORTE hace veinte años

Gran triunfo del Atlético en Madrid

El Athletic de Bilbao, tras un partido maravilloso, obtuvo un éxito destacado, venciendo al Real Madrid, en Chamartín, por el abultado tanteo de seis a cero. Los equipos se alinearon así: Real Madrid: Vidal; Torregrosa, Quesada, Bonet, Esparza, Peña, Lazcano, Morera, Gurruchaga, García de la Puerta y Caé. Athletic: Blasco; Castellanos, Uquiza; Uribe, Muguerza, Roberto Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza. Al minuto y medio de haber sido dado Ostalé la iniciación del juego, Chirri hizo un pase profundo a Gorostiza, quien coronó la escapada con un tiro que desvió flojamente Vidal, lo cual permitió que el extremo se haría nuevamente con el balón, mandándolo a las redes. El Athletic juega con velocidad y eficacia, distribuyendo Chirri el juego con su maestría de costumbre. Y para los 10 minutos, después de un cañonazo de Bata que dio en el larguero, se originó un "melée", a la que puso fin Chirri marcando el segundo gol. Se hace dueño absoluto de la situación el equipo bilbaíno, desbaratando un juego práctico y vistoso, sin que el Madrid pueda hacer nada ante la superioridad de su adversario. En un centro de Lafuente, Iraragorri, de un cabezazo enorme, logra el tercer gol. Y sigue jugando el Athletic con tal seguridad que hace prever una catástrofe para el Madrid. A los 22 minutos Bata clava el cuarto como remate a un centro de Goros que había fallado Lafuente. Vidal abandona la portería por lesión y sale Nebot. Sin más goles acaba el primer tiempo, durante el cual el Athletic ha dado un curso de excelente y práctico fútbol. Los primeros minutos del segundo tiempo transcurrieron con juego reposado. El Athletic vive de las rentas y permite que el Madrid se establezca en su terreno. Presión madrileña sin juego brillante ni mucho menos. Un par de buenas paradas de Blasco. Hasta que el Athletic se desespera y logra el quinto, a los 23 minutos, por obra de Iraragorri, al rematar un servicio de Lafuente. Y a los 36 minutos, un cabezazo de Lafuente, que deja pasar Bata con mucha vista, se convierte en el sexto y último gol bilbaíno. Al final el Athletic hace juego de exhibición y los propios "finch" madrildistas, entregados ante el fin fútbol de Chirri, aplauden entusiasmados las jugadas de los rojiblanco.

Lea usted

BALON

SUPLEMENTO DEPORTIVO

Biografía en dos minutos

Almaraz (50.000 pesetas de fichajes en cuatro años) desea jugar mucho tiempo... y bien



Almaraz y Reyes, los dos futbolistas rojiblanco, habitan en la misma pensión. Son cerca de las once de la noche, y apenas hace un minuto que cenaron. El defensor lía un cigarrillo cuando entramos en el comedor y el "volante" está dando fin a una naranja. La amable señora que nos recibió y pasó después al comedor, recoge los cubiertos. Queda únicamente sobre la mesa, un cenicero. Y, como sobremesa, la biografía ésta que hacemos del defensa Almaraz.

—¿Tu nombre, Almaraz?
 —Alfredo.
 —¿Naciste?
 —En Madrid.
 —¿Fecha?
 —El primero de febrero del veintidós.
 —¿Mides?
 —Uno ochenta.
 —¿Pesas?
 —Setenta kilos.
 —(Buen defensa!)
 —¿Casado? ¿Soltero?
 —Lo segundo.
 —¿Novia?
 —No.
 —(Re Reyes y te Almaraz, y nosotros nos imaginamos por qué).
 —Bueno, hombre... Dime con sinceridad ahora, cuánto dinero has ganado en el fútbol?
 —Unas cincuenta mil pesetas.

—¿En cuánto tiempo?
 —En cuatro años.
 —¿Las guardas?
 —Tengo algún dinero.
 —¿Qué hacías antes de dedicarte al fútbol?
 —Era oficinista.
 —¿Ganabas de oficinista?
 —Quinientos cincuenta pesetas.
 —¿Y ahora?
 —Mij quinientas.
 —¿Cómo llegaste hasta el Atlético?
 —Comencé mi "camino" hasta aquí con el Cifesa, de Madrid, de donde pasé a la Segoviana. De la Segoviana al Melilla, y de allí al Numancia, de donde procedo.
 —¿Satisfecho en el Atlético?
 —¡Mucho!
 —¿Aspiraciones?
 —Jugar el mayor tiempo posible y lo mejor que pueda.
 —¿Qué harás cuando dejes el fútbol?
 —Pues... Esto depende de muchas cosas.
 —¿Pues que no se compliquen las cosas!

ZABALO

ULTIMA NOTICIA
MARIN, con gripe
 * A última hora nos comunican que Marin se encuentra en cama con gripe. No podrá, pues, desplazarse a Trubia. Será sustituido, en su puesto de defensa central, por Martínez. En cuanto en el eje del ataque no se sabe si será alineado Brigido o Fausti.

La señora gripe

tributo de los compuestos de etefina de coñac. Y aún me carece que se na y no ha querido sino avisarme abatir el orgullo del más pintado.

Desde aquel día en que se me ocurrió menospreciar la epidemia de gripe, a esta fecha, será difícil encontrar un hogar zamorano que no haya sido aún invadido por los desconocidos—al menos para mí—gérmenes de la enfermedad que gozan de una sorprendente facilidad de movimientos, favorecidos por un invierno frío y húmedo que, si bien comenzó con los mejores auspicios para el campo, por cuya causa le fueron prodigados los más encendidos elogios, ahora nos está haciendo un flaco servicio. Pero libreme yo de meterme con el invierno, pues, cual la gripe, montará en cólera y se portará todavía peor.

Dejémoslo estar y mientras tanto pasan sus efectos, bueno es pertraharse de armas defensivas, desde la clásica aspirina hasta esas modernas tabletas "especiales para la gripe", y desde la leche caliente hasta la "cofacina", nueva droga que, con gran contento de los jerezanos, se está utilizando en dosis masivas—y algunos dicen que les va bien—contra la "coreana".

Sergio COLLADO



El crimen de la calle de Eciija

MADRID tiene todo lo necesario para ser una ciudad verdaderamente cosmopolita. Madrid tiene trolebuses, tiene "rascacielos", tiene pías para patinar sobre hielo, tiene organizada perfectamente la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, y tiene—sólo le faltaba esto—un crimen descubierto según los procedimientos más clásicos del "detectivismo" anglosajón. Este crimen, cometido por un joven de facelones aniñadas, piel blanca, pelo rizado y repesados ademanes, es el tema de las conversaciones madrileñas. Es probable que si se hubiera cometido veinte o treinta años atrás en las mismas circunstancias, hubiera sido tema de conversación para cierto sector de la sociedad madrileña, sector que cultivaba las novelas por entregas, los folletines y que acogió con morbosos regocijos la aparición de un semanario dedicado exclusivamente a reseñar todos los sangrientos sucesos que ocurrían en la capital y en las provincias. Así pues, los comentarios no trascenderían ni siquiera al rellano de la escalera: simplemente se hubieran quedado en cualquier cuchitril o en cualquier soporal. Pero ahora, en este Madrid tan modernizado, el crimen es motivo de conversación en todos los lugares y en todos los sectores.

Sin duda alguna y a tenor de la influencia marcadamente extranjera—el aeropuerto de Barajas es el trampolín del turista mundial—que la capital española hemos pasado del casticismo al "papanatismo", se ha transformado aquel madrileño que idolatraba a Luis Candelas en este otro que comenta acaloradamente la cruel mentalidad de un asesino y se asombra de la perspicacia real de un inspector de policía. El casticismo se perdió con los últimos compases de los organillos y el "papanatismo" penetró con las notas musicales de la primer orquesta de "jazz" que nos visitó. Hoy el madrileño canta melodías exóticas, está al corriente de la intimidad conyugal—o cosa parecida—de las "estrellas" cinematográficas y se apasiona por las rivalidades deportivas de las universidades extranjeras, ofreciendo, como prueba de su internacionalización, el sensacional descubrimiento de un crimen que comenta y discute, entrando, en esta discusión, otro tema paralelo a la personalidad del homicida: es la influencia que las novelas y el "cine" hayan podido tener en este joven de tan premeditada criminalidad. La discusión se lleva a tonos insospechados ahora que en el primer plano madrileño se ofrecen dos películas—una española y otra americana—de tema policíaco.

Naturalmente, se exponen los pros y los contras de la influencia que estos "films" puedan tener en la mentalidad del joven espectador. Unos abogan por el cumplimiento de las exactas y tajantes normas que dictan las autoridades y la censura, y otros, por que prohiban radicalmente la exhibición de cintas—no importa que en éstas casi siempre el "ma-

lo" reciba el castigo fulminante—donde aparecen casos, costumbres y coartadas de los que viven al margen de la ley y de las buenas costumbres. Precisamente la criminalidad infantil desatada últimamente en todo el mundo, obra según los procedimientos de las novelas y el "cine" al uso. Mientras dure la proyección, habrá motivo para seguir hablando del crimen de la calle de Eciija, y seguirán las polémicas a favor o en contra de las medidas a adoptar. Claro está, que únicamente serán los empresarios quienes salgan ganando de tan luctuoso tema. Las medidas que se adopten llegarán tarde, como ocurre siempre. Hoy por hoy—ya ha habido tiempo y circunstancias que lo demuestran—ya hay un hombre joven, un chiquillo, que está penando la desidia o el afán lucrativo de una sociedad que no se preocupa de lo más elemental: de la educación cristiana, de infundir al niño amor al prójimo y de apartarle de lo que le puede ser dañino. Este joven criminal da pena—odía al delito, compadece al delincuente—, dice la máxima penitenciaria de Concepción Arenal—esperando a que le juzguen y a que le condenen. Y es probable que después de la sentencia, seguro será a la última pena—siga la juventud desarrollando su vida según las costumbres de las grandes capitales—Madrid, Londres, Nueva York—la juventud vive con poca religión, poca moral y demastada libertad.

En Cuatro Palabras

- Barcelona conmemoró el XII aniversario de su liberación por los gloriosos ejércitos de Franco. En el teatro Poliorama se celebró un acto de afirmación nacionalsindicalista.
- Se ha iniciado el proceso diocesano de información previo para la beatificación del obispo de Teruel, Padre Anselmo Polanco, y de su vicario general, don Felipe Ripoll, inmolados por los rojos.
- "Os apoyaremos política, moral y espiritualmente", ha dicho el general Maxwell D. Taylor a los berlineses.
- Eisenhower llegó a la base aérea de Tocklife (Canadá). Discutirá con las autoridades canadienses la aportación del país al Ejército del Pacto Atlántico.
- El senador Taft ha puesto en duda que Truman tenga autoridad para enviar tropas a formar parte de un Ejército Internacional en Europa.
- Francia ha invitado a los gobiernos de todos los países europeos de Pacto Atlántico y al de la República Federal Alemana a celebrar el día 6 de febrero una conferencia para estudiar los planes de realización del Ejército europeo.
- El rey Gustavo VI ha nombrado al general de división Nils-E. Evedlund, comandante en jefe de las fuerzas armadas suecas y le ha ascendido al grado de teniente general.
- El día 28 de marzo llegará a los EE. UU. en visita oficial el presidente francés, Vicent Auriol.
- Ernest Bevin ha mejorado. El foco neumónico que padece, tiende a descongestionarse.
- El gobierno griego ha decidido reducir el número de ministros y, en consecuencia, los ministros han presentado su dimisión.
- Como medida de precaución, la Ande Company de caucho norteamericano, de Malaya y Umtra, han aconsejado la evacuación de las mujeres y niños de los empleados que prestan sus servicios en los citados territorios.
- Han aumentado en forma alarmante en los últimos tiempos las compras de caucho realizadas por Rusia en los países del sureste asiático. Los norteamericanos continúan comprando grandes cantidades de dicho producto a fin de evitar las exportaciones en masa con destino a los soviets. También se trata de conseguir que la Gran Bretaña no venga, como hasta ahora, facturando navíos para el transporte del caucho adquirido por los soviets.

«SIN PATRIA» premio a nuestra generación

LA generación de escritores que alumbró la guerra—la llamada quinta del S.E.U.—milita, casi toda, en las filas del periodismo español. Llegó al periodismo por la misma razón por la que llegó al frente, convencida de que en ambas posiciones podría servir sin disfraces, honradamente. La dignidad, la nobleza de corazón, el heroísmo no admiten tergiversaciones ni especie alguna de tráfico. Esta y no otra es la razón de que nuestros periódicos se hayan preocupado tan intensamente de crear su clima de esperanza y de fe.

Pues bien, la fe es la divisa de la bandera enarbolada por la generación que aludo y que ahora ha sido condecorada con el premio recientemente otorgado a la novela de Pombo Angulo "Sin Patria". Al conceder a esta novela su premio nacional se reconoce el mérito de la generación que la creó, una generación apasionada por su sentido creyente.

Creo que Pombo Angulo representa uno de sus símbolos. Si examinamos su novelística toda ella está animada de esa idea de servicio a los valores del espíritu: a la dignidad, a la nobleza de corazón al heroísmo, esa idea de servicio fortalecido en la paciencia que ha elegido el camino del periodismo porque entre otras virtudes reivindica para sí la de saber esperar y madurar, la de corre-

girse, la de volver constantemente a empezar y, como decía el Apóstol, la de tender a la perfección.

En su movimiento en que la novelística contemporánea parece enfangarse en una cierta vehemencia pesimista Manuel Pombo Angulo abre vías de luz

Por Juan Carlos VILLACORTA

y por la herida de las cosas y de los hombres respira una suerte de alegría: la que nace de saber que todo vuelve y que en el principio y fin de todo está Dios, ordenando con tanta justicia como misericordia el ritmo del mundo. Del corazón de las creaciones literarias de Pombo Angulo fluye incesantemente una incierta y temblorosa plegaria.

Gracias, en una proporción considerable, a esta línea de escritores, novelistas, periodistas y poetas que surgió en la guerra y de la guerra asistimos a un renacer espiritual en las letras que ha trabajado muy eficazmente por la unificación de los espíritus en nuestro país. Un mismo entusiasmo, creyente,

en lo que llamamos valores del espíritu une a los españoles, en tantas otras cosas tan irreconciliables y divididos.

Volviendo a la novelística de Pombo Angulo no es difícil encontrar en el fondo de todas sus obras un elemento lírico de canción a veces prudente, a veces audaz, a menudo triste, con frecuencia suavemente irónica hasta la ternura. Me parece oír en ella el sonido de una de las cuerdas de la raza, en tanto en cuanto reproduce honradamente, sin disfraces, fragmentos de la vida de nuestro tiempo. La juventud que no vuelve y los hombres sin patria lo mismo que la carne herida de hospital—temas eternos si bien se mira—están, extralidos del círculo mágico de la actualidad y en ella han alcanzado su popularidad.

Esta proyección sobre el panorama histórico de España de la novelística de nuestra generación, este carácter representativo de sus obras, más significativos, me parece un síntoma alentador y optimista.

Así: considerando premio Larreta a la novela "Sin Patria" de Pombo Angulo tiene un valor especial: es como un monumento a la juventud de nuestro tiempo, un trofeo conmemorativo, un "in memoriam" que no pertenece a la muerte sino a la vida que en definitiva cumple una acción de justicia, una exaltación de lo que permanece porque es esencialmente joven.

CHINA ESPERA ORDENES DE MOSCU

Antes de adoptar decisiones en COREA

TAIPEH, 26.—Según aseguran fuentes nacionalistas chinas bien informadas, la China comunista está esperando órdenes de Moscú antes de adoptar ninguna decisión sobre Corea. Crean dichas fuentes que esta es la razón de la actual calma en el frente de Corea y de la retirada de aquel territorio del III Ejército chino. Se añade que el presidente chino, Mao Tse Tung, y otros altos dignatarios del Gobierno de Pekín, han marchado a la capital soviética para celebrar consultas. Aquellas fuentes relacionan estos viajes con la estancia en Moscú de diversos jefes del comunismo europeo.—Efe.

EN LA ONU
LAKE SUCCESS, 26.—Ha continuado en la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas el debate sobre la China comunista. El ministro de Asuntos Exteriores del Canadá, Lester Pearson dijo que su país no podía apoyar la moción del bloque árabe-asiático que aboga por la celebración de una conferencia de siete naciones—incluyendo a la China roja— para dis-

cutir los problemas del Extremo Oriente. Esta moción—dijo Pearson— puede originar una discusión de problemas generales antes de que se haya conseguido algún progreso para el cese de las hostilidades en Corea, con sacrificio de un principio básico—primero el "alto el fuego" y luego la negociación de otras cuestiones—que fué defendido en todas las discusiones del problema".

Continuó diciendo que el Canadá tenía formulado un plan en seis puntos para Extremo Oriente, pero que, en vista de que hay ya dos mociones en la mesa de la Comisión, no lo presenta. En fin, Pearson indicó la posibilidad de combinar las dos comisiones cuya creación prevé la moción norteamericana, al decir: "Creo que la comisión de medidas colectivas debe tener en cuenta nuestro principal objetivo de llegar a un arreglo pacífico con los chinos sobre las cuestiones que a juicio nuestro pueden arreglarse; mientras estudia cómo puede reforzarse el objetivo de las Naciones Unidas en Corea, la comisión debe tener en cuenta el objetivo más amplio de un arreglo pacífico para todo el Extremo Oriente. Por ello confiamos en que la propuesta comisión, lejos de recomendar medidas impetuosas y de consecuencias imprevisibles, actúe con cordura y ayude a reforzar y asegurar la autoridad de las Naciones Unidas".

A continuación habló el ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Sur para protestar oficialmente de las propuestas enviadas a Pekín por la comisión de "alto el fuego" de la ONU, inaceptables por la República de Corea, que por ello hace un llamamiento al tribunal de la opinión mundial". Limb afirmó que la China comunista es agresora "en todo el sentido de la palabra" y que crear una comisión que incluyese a la URSS sería reafirmar a la comisión conjunta norteamericana, "que sólo coarta al pueblo coreano en sus esfuerzos de reconstrucción". Luego pidió la participación de su Gobierno en la discusión, y el arreglo de los problemas coreanos, recordando que en la creación de la Repú-

ca de Corea participaron las Naciones Unidas.

"El mundo libre—dijo— está permitiendo a su enemigo que lo divida y ate las manos de sus combatientes". Calificó la última propuesta de Pekín de "engaño para dividir la voluntad de la ONU" y acusó claramente a la India de no servir a la causa de la democracia y de la paz.

Después del surcoreano habló Ernest Chauvet, de Haití, en apoyo de la moción estadounidense.—Efe.

Hombres borrachos, 'voluntarios' a las brigadas internacionales que lucharon en España

Un interesante libro de Douglas Hyde, ex director del 'Daily Worker'

LISBOA, 26.—Douglas Hyde, ex director del periódico comunista británico "Daily Worker", en un libro publicado recientemente relata algunos hechos relacionados con la guerra española. Hyde, convertido en 1948 al catolicismo, dice, entre otras cosas, que el dinero recaudado en España durante la guerra, en la zona roja para comprar ambulancias y para la Cruz Roja se convertía en "adquisición de armas para los comunistas".

Con respecto al reclutamiento de combatientes en Inglaterra como "voluntarios" para las brigadas internacionales, descubre Hyde: "No se quería que los miembros del partido comunista murieran en masa. Los muertos no podrían coadyuvar al establecimiento del comunismo en Gran Bretaña. Los nuevos reclutas tendrían que ser en consecuencia "no comunistas", cuya muerte favorecería nuestros planes en aquel momento sin perturbar la futura lucha por el poder en Inglaterra. Cuando se necesitaba carne de cañón, el orden de los organizadores del partido consistía en mandar gente a la margen del Támesis, emborrachar a los obreros en paro forzoso, pero con apariencia de hombres fuertes y obligarles a atravesar el Canal. Cuando despertaban en París se les cuidaba lo mejor posible, se les volvía a emborrachar y a divertirse y cuando despertaban por segunda vez se encontraban alistados en las brigadas internacionales españolas. Los comunistas tienen poca consideración con los que ellos catalogan de "proletario en harapos".

El libro de Hyde revela también datos interesantes sobre la táctica

Contestan los toreros mejicanos

14 enmiendas de forma

MEJICO. (Servicio especial de la agencia Efe).—La Unión Mexicana de Matadores de Toros y Novillos ha despachado por vía aérea con dirección a Madrid, un pliego conteniendo la respuesta a proposiciones que le fueron hechas por el Sindicato Nacional del Espectáculo para reanudar el intercambio de toreros entre los dos países. El documento está de acuerdo con el deseo general de poner fin al pleito taurino e incluye catorce enmiendas de forma, no de fondo, que no se cree constituyan obstáculo para el mutuo arreglo, satisfactoriamente.

La ponencia encargada de redactar la respuesta se compuso por Alfonso Martínez Calsero, presidente, y Antonio Velázquez, Fermín Rivera, José Juárez (Gitanillo) y Mario Castellanos.—Efe.

EXITOS FRANCESES EN INDOCHINA

SAIGON, 26.—Las fuerzas de la Unión Francesa interceptaron un convoy de suministros para los insurrectos del Vietminh e infligieron cuantiosas bajas a una compañía de los rebeldes al norte de Vinhien. Esas operaciones formaban parte de las acciones de patrullas activas francesas y vietnamitas en el Tonki septentrional, aprovechando la inactividad del enemigo desde que, la semana pasada, los franceses detuvieron un empuje de los rojos destinado a apoderarse de Hanoi. A 32 kilómetros al sureste de Hanoi, en la zona de Ban-Yen-Nhan, un batallón del Vietminh cayó en una emboscada de los franceses y dejó en el terreno muchos muertos, haciéndose además 50 prisioneros. La aviación francesa destruyó instalaciones militares al norte de Tay Ninh, a 90 kilómetros al noreste de Saigón, según las informaciones que esta noche se reciben.—Efe.

Lentes invisibles

El progreso de las materias plásticas ha dado como consecuencia la invención de lentes de contacto insensitivas y prácticas. Las lentes de contacto se presentan bajo la forma de finas cápsulas de materia plástica que se colocan en contacto directo con el globo ocular, por debajo de la pupila. Estas lentes, que son irrompibles, no pueden provocar accidentes; son por el contrario protectoras.

Su principio corrector es completamente diferente del de los ojos. Los ojos corrigen las imperfecciones ópticas colocando delante de ellos lentes divergentes en caso de miopía y convergentes en caso de hipermetropía, por ejemplo. Las lentes de contacto suprimen esos defectos ópticos por medio de una lente líquida que va delante de la córnea. La cámara líquida que va entre la lente de contacto y la córnea da a esta su forma esférica y modificando la forma de la parte anterior de la lente, los ojos disfrutan de una visión normal.

TITULARES Y DEPORTES

NUEVA YORK, 26.—Según una encuesta efectuada entre los lectores de "periódicos, la mayoría del público lee los titulares de la primera página, y luego se dedica a leer detalladamente las noticias referentes al fútbol, y otros deportes. Para las lectoras, según la misma encuesta, la página única que leen es la dedicada a la mujer.—Efe.